

# Primera Mujer Nombrada Directora del H. Rosales

La Dra. Luz Leiva Fuentes fue nombrada Directora del Hospital Rosales. Esta es la primera vez desde que fue fundado ese centro asistencial, hace 81 años, que una mujer asume esa función.

La Dra. Leiva Fuentes hizo su internado y residencia en el Hospital Rosales y desde que se graduó de médico en 1966 ha trabajado ahí en la Consulta Externa y en el Hospital del Seguro Social.

"Para mí fue sorpresivo este nombramiento", dice la Dra. Leiva a EL DIARIO DE HOY. "En verdad no lo esperaba, agrega, pero como mujer me siento honrada y es una muestra más de que empezamos a destacarnos".

"Conozco bien al Hospital y sus problemas, pues son 18 años los que tengo de trabajar en él, añade. Por eso considero que su situación actual, pese a que ya tiene varios meses, no es tan alarmante como se ha dicho y de este modo se ha ido adelantando y mejor que antes; el problema del Hospital es igual al que pasa todo el país y su causa es la falta de divisas".

"Este es un pequeño pueblo cuyo manejo es muy difícil, afirma la Dra. Leiva, refiriéndose al Hospital, y el primer problema al que le prestaré mayor atención es poner

en óptimo funcionamiento las 12 salas de operaciones con que cuenta y las que fueron seriamente dañadas por el terremoto, pero ya estamos sobre el problema. Cuando digo que lo resolveré, no me refiero sólo al aspecto físico sino que también a su aspecto funcional, aunque reconozco que hay asuntos fuera del control humano".

"Ya he logrado interesar, con la ayuda del Patronato del Hospital, a varias personas para que nos brinden su ayuda económica y espero salir adelante", termina diciendo la nueva Directora del Hospital Rosales.

Ayer en la tarde, la Dra. Leiva estaba citando a su despacho a todos los jefes

de departamentos. El anterior Director era el Dr. Luis Beltrán Duarte, quien el miércoles, o sea un día antes de que tomara posesión la Dra. Leiva, hizo un recorrido por el Hospital Rosales acompañando al Ministro de Salud. Su separación del cargo ha causado sorpresa a los empleados del hospital.

## Temen Desátense Epidemia en San Miguel y Morazán

Mucha preocupación por que se pueda desatar una epidemia tanto en San Miguel como en Morazán,

existe entre la población de esos dos departamentos, informan personas que tienen familias y viajan con frecuencia.

El temor existe por la falta total de agua potable, ya que las plantas de ANDA no operan desde hace varios días por los frecuentes atentados terroristas contra las torres de energía eléctrica.

Agreden los informantes que a la vera de las carreteras, calles y caminos de la zona oriental se ven desfiles interminables de mujeres, niños y ancianos caminando kilómetros y

cargando sus cántaros, huacales y todo recipiente en que puedan acarrear agua.

Un médico experto en enfermedades de ese tipo señala que "las epidemias provocadas por ingerir aguas contaminadas o por tomar agua que no ha sido tratada para el consumo humano, pueden crear graves consecuencias al pueblo salvadoreño. Los niños pueden enfermarse con facilidad, pues no tienen las defensas orgánicas suficientes, por eso no

—Favor pase a la página 19.



**INVESTIGAN SU MUERTE.** — Judicialmente investigan la muerte de José Alfredo Arteaga Monterrosa, de 35 años, acusado de terrorismo, que apareció ahorcado en una celda de la Guardia Nacional, después de hacer revelaciones sobre actividades subversivas, según los informes.

## Cruz Roja Internacional Seguirá Trabajando Aquí

"En este momento no consideramos retirarnos de El Salvador", dijo el señor Andrés Balmer, delegado de la Cruz Roja Internacional, al conocer noticia enviada desde Washington por una agencia noticiosa que a la vez la tomó del diario de la capital norteamericana, The Washington Post, y la cual afirma que esa Institución se retirará de El Salvador.

"No sé de dónde han sacado esa noticia", agrega Balmer. "Nosotros queremos seguir trabajando aquí, en los diferentes lugares en que lo hacemos", añade.

Agrega que, como cualquier otra organización, "hemos hecho un balance de nuestras actividades para ver si somos útiles

para quienes debemos ser útiles y el resultado ha sido que estamos seguros de que somos útiles en El Salvador y de que se necesita de nuestras labores".

Si un día, prosigue diciendo el Delegado de C.I.C.R., nos damos cuenta que solamente somos adorno, eso cambiaría la situación.

Por el momento se justifica nuestra presencia y no pensamos retirarnos. No sé por qué lo han escrito, ya que nunca lo he dicho y hay que recordar que Ginebra, ciudad de Suiza y asiento del C.I.C.R., no queda en Washington. Y añade Balmer: "Continuamos nuestra tarea de desarrollar visitas a los

—Favor pase a la página 19.

## Ydígoras Fuentes Envía Donativo a Damnificados

Con motivo de la reciente visita que hiciera a Guatemala el Presidente de la Republica, doctor Alvaro Magaña, el General Miguel Ydígoras Fuentes, ex-Presidente guatemalteco, entregó al gobernante salvadoreño un donativo de mil colonias, para que el Comité de Emergencia Nacional los use en las labores en beneficio de los damnificados del terremoto del 19 de junio.

El General Ydígoras Fuentes vivió durante muchos años en nuestro país en donde hizo muchos amigos y se ganó el respeto y el afecto de los diversos sectores sociales. En muchas oportunidades el ex-mandatario guatemalteco dio muestras de su cariño para el pueblo salvadoreño al que en diversas oportu-

nidades demostró su gratitud por la forma sincera y amable como fue tratado aquí.

En esta ocasión, al visitar el Presidente Magaña la capital guatemalteca, el General Ydígoras Fuentes, al entregar su aporte para los damnificados, quiso simbolizar su solidaridad en el momento difícil que una vez más y motivado por las fuerzas de la naturaleza sufre el pueblo salvadoreño.

De nuevo el apreciable ciudadano y ex-gobernante de Guatemala se identifica con los sentimientos de la familia cuscatleca, que está dispuesta a hacer frente a la adversidad con tenacidad, espíritu laborioso y con la misma pujanza demostrada en otras oportunidades similares.



**DIA NACIONAL DE VENEZUELA.** — Con motivo del CLXXI aniversario de la independencia de Venezuela, hubo ayer lunes, en el Parque Bolívar, de esta capital, actos ante el Monumento al Libertador Simón Bolívar. Participaron el Embajador venezolano, Dr. Leopoldo Castillo Atencio y todo el personal de la representación diplomática de aquel país, miembros del protocolo de Relaciones Exteriores y otras personas. Fueron colocadas ofrendas florales y una Compañía y la Banda de Música de la Guardia Nacional rindió los honores de ordenanza.

## Crisis de la Economía Expone Delegado en Suiza

"Los efectos de la actual crisis mundial podrían bastar por sí solos para

provocar en nuestro país, los trastornos y daños más serios en su estructura económica, como en la realidad está ocurriendo con otros países del Hemisferio que presentan similares características que el nuestro", dijo el Dr. Oscar Alfredo Santamaría, en la 68 Reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo, con

sede en Ginebra, Suiza. El Dr. Santamaría participó en calidad de Consejero Técnico de los Empleadores de la Delegación de El Salvador en dicha reunión, celebrada a mediados del mes pasado. El delegado salvadoreño dijo que en el caso de este país, sus problemas se han

—Favor pase a la página 31.



**ACTIVIDADES PRO-OBRAS BENEFICAS**

El Instituto de la Caridad Universal (I.C.U.) está realizando actividades a favor de personas de escasos recursos que necesitan ayuda en los diferentes aspectos humanitarios. Por tal motivo la institución ha organizado la presentación de la película "Superman", en el Teatro Presidente, el 24 de julio, a partir de las nueve de la mañana.

**AGRADECEN LA PRON-TA REPARACION DE CALLE**

Vecinos de las colonias San José, Monte Blanco y Bosques del Río, agradecen al Ministerio de Obras Públicas y a Caminos por atender la súplica de pavimentar la calle principal que conduce a las mencionadas colonias. Dicen que desde que ellos hicieron el llamado fueron atendidos y hoy sólo queda un pequeño tramo por pavimentar y el cual esperan que lo terminen pronto.



**DONATIVO A INSTITUTOS.** — Los Institutos Nacionales de Chalatenango recibieron una donación de material cívico y cultural de la Presidencia de la República. El Jefe de Relaciones Públicas de Casa Presidencial, periodista Alfonso Salazar recibe en su despacho a los profesores: Carlos Abraham De León, de Tejutla; José Francisco Arévalo Benitez, de La Palma; Napoleón Porrás Portillo, de la ciudad de Chalatenango y José Osmin Eladio Jiménez, de Dulce Nombre de María.